
Задание №1

На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице 
содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах). Так как таблицу и схему рисовали 
независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана  
с буквенными обозначениями на графе. Определите длину прямого пути из пункта Г в пункт К.

Задание №2

Логическая функция задана выражением (x v⋁ y) ∧л ⋀¬(y   ≡ z) ∧л⋀ ¬w, а у нас есть неполная таблица 
истинности (содержит не все значения), которая представлена ниже. При условии, что 
функция во всех случаях тождественно истинна, запишите в ответ имена переменных в том 
порядке, в котором они идут по таблице.
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Задание №3

В файле приведен фрагмент базы данных «Продукты» о поставках товаров в оптовые базы 
районов города. База данных состоит из трех таблиц. Таблица «Движение товаров» содержит 
записи о поставках товаров в оптовые базы в течение первой декады февраля 2021 г., а также 
информацию о проданных товарах. Поле Тип операции содержит значение Поступление  
или Продажа, а в соответствующее поле Количество упаковок, шт. занесена информация о том, 
сколько упаковок товара поступило в оптовую базу или было продано в течение дня. 


Заголовок таблицы имеет следующий вид:

ID 
операции

ID базыДата Артикул
Цена 

руб./шт.
Тип  

операции
Количество 

упаковок, шт.
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Таблица «Товар» содержит информацию об основных характеристиках каждого товара. 
Заголовок таблицы имеет следующий вид:

НаименованиеОтделАртикул Поставщик
Единица 

измерения
Количество 
в упаковке 

Таблица «Оптовая база» содержит информацию о местонахождении оптовых баз. 
Заголовок таблицы имеет следующий вид:

ID базы АдресРайон

На рисунке приведена схема указанной базы данных.

ID операции


Дата


ID базы


Артикул


Тип операции


Количество упаковок


Цена

Движение товаров

Оптовая база

ID базы


Район


Адрес

Товар

Артикул


Отдел


Наименование


Единица измерения


Количество в упаковке


Производитель

Для решения используйте всю данную информацию, чтобы определить, на сколько возросло 
количество упаковок пищевой соды, оставшихся в наличии в магазинах Советского района, 
за период с 1 по 8 февраля включительно. В ответ запишите целое число.

Задание №4

По каналу связи передаются зашифрованные сообщения, содержащие только 8 букв: А. Б, В, 
Г, Д, Е, Ж, З. Для передачи используется неравномерный двоичный код. Для семи букв слова 
известны.

Б ?

Г 01

В 1101

Буква

А 101

Кодовое слово

Е 0010

З 000

Ж 111

Буква

Д 0011

Кодовое слово

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Б, при котором код будет удовлетворять 
условию Фано. Если таких несколько, то укажите код с наибольшим числовым значением.
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Задание №5

На вход алгоритма подаётся натуральное число N. Алгоритм строит по нему новое число R 
следующим образом.


1) Строится двоичная запись числа N.


2) Если n кратно 3, то в конец двоичной записи числа дописываются три последние цифры 
числа. Иначе в конец двоичной записи числа дописывается остаток от деления n на 3, 
умноженный на 3, в двоичной записи.


Полученная таким образом запись является двоичной записью искомого числа R. Укажите 
минимальное число N, после обработки которого автомат получает число, большее 99.  
В ответе это число запишите в десятичной системе.

Задание №6

Учебный алгоритм Черепаха работает на плоскости с декартовой системой координат.  
В начальный момент Черепаха находится в начале координат, а её голова направлена вдоль 
положительного направления оси ординат, хвост опущен. Если у Черепахи опущен хвост,  
то она оставляет следы на поле в виде линий. В каждый конкретный момент известно 
положение исполнителя и направление его движения.


У исполнителя существует четыре команды: Вперёд n (где n – целое число), вызывающая 
передвижение Черепахи на n единиц в том направлении, куда указывает её голова, Назад n 
(где n – целое число), вызывающая передвижение Черепахи на n единиц в направлении, 
обратном тому, куда указывает её голова, Направо/Налево m (где m – целое число), 
вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке/против 
часовой стрелки.


Запись Повтори k [Команда1 Команда2 … КомандаS] означает, что последовательность из S 
команд повторится k раз. Черепахе был дан для исполнения следующий алгоритм:


Вправо 45 Вперед 5 Повтори 7 [Вправо 45 Вперед 10 Вправо 135 Вперед 5].


Определите, сколько точек с целочисленными координатами будут находиться внутри 
области, ограниченной линией, заданной данным алгоритмом. Точки на линии учитывать  
не следует.

Задание №7

Анна произвела двухканальную (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц  
и 16-битным разрешением. Запись имеет длительность 90 секунд. Анна отправила эту запись 
другу со скоростью 3200 бит в секунду. За сколько секунд отправится эта запись? В ответ 
запишите число – округленное в большую сторону количество секунд. Единицы измерения 
писать не нужно.
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Задание №8

Вам дан набор, состоящий из букв И, З, Б, А. Из данного набора составляют слова длиной 
четыре символа, самое главное – символы могут повторяться. Все слова, которые возможно 
составить, расположили в алфавитном порядке, а ваша задача — найти порядковый номер 
слова ИЗБА. В ответ запишите целое число – позиционный номер данного слова.


Пример списка слов:


1. АААА 
2. АААБ 
3. АААЗ 
4. АААИ 
5. ААБА 
6. ААББ 
7. ААБЗ

Задание №9

Откройте прикрепленный файл таблицы, которая содержит в каждой из строк по 5 
натуральных чисел. Ваша задача состоит в том, чтобы посчитать количество таких строк,  
в которых все числа различны, а удвоенная сумма наибольшего и наименьшего чисел  
не меньше суммы остальных чисел.


В ответ нужно записать только одно число — количество подходящих строк.

Задание №10

Пользуясь программным обеспечением для редактирования текста, определите, какое 
количество слов содержится в тексте А. Куприна «Поединок», в которых встречаются 
сочетания букв «удар» или «Удар», кроме слов «удар» в обоих регистрах. Заметьте, что 
любые другие формы слова не учитываются.


Запиши в ответ одно число – количество подходящих слов.

Задание №11

При регистрации в компьютерной системе каждому объекту присваивается идентификатор, 
состоящий из 35 символов и содержащий только символы из 8-символьного специального 
алфавита. В базе данных для хранения каждого идентификатора отведено одинаковое  
и минимально возможное целое число байт. При этом используется посимвольное 
кодирование идентификаторов, все символы кодируются одинаковым и минимально 
возможным количеством бит. Определите объём памяти (в Кбайт), необходимый для хранения 
21 456 идентификаторов. В ответе запишите только целое число — количество Кбайт.
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Задание №12

Исполнитель Редактор получает на вход строку символов и преобразовывает её. Редактор 
может выполнять две команды, в обеих командах v и w обозначают цепочки символов.


заменить (v, w) 
нашлось (v)


Первая команда заменяет в строке первое слева вхождение цепочки v на цепочку w. Если 
цепочки v в строке нет, эта команда не изменяет строку. Вторая команда проверяет, 
встречается ли цепочка v в строке исполнителя Редактор.


Дана программа для исполнителя Редактор:


НАЧАЛО


ПОКА нашлось (355) ИЛИ нашлось (25) ИЛИ нашлось (555)


    ЕСЛИ нашлось (25)


        ТО заменить (25, 5)


    КОНЕЦ ЕСЛИ


    ЕСЛИ нашлось (355)


        ТО заменить (355, 52)


    КОНЕЦ ЕСЛИ


    ЕСЛИ нашлось (555)


        ТО заменить (555, 3)


    КОНЕЦ ЕСЛИ


КОНЕЦ ПОКА


КОНЕЦ


На вход приведённой выше программе поступает строка, которая начинается цифрой 3,  
а затем содержит n цифр 5.


Какое минимально возможное количество цифр 5 может находиться в исходной строке, если 
после применения программы сумма цифр в строке была равна 18?
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Задание №13

Между населёнными пунктами А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М проложены дороги, причём 
движение возможно лишь в одном направлении. Определите количество путей из А в М. В 
ответ запишите только число – количество путей.

Задание №14

Число представлено в виде суммы двух четырехзначных чисел в системе счисления  
с основанием 15: x348349115 + 4893x15.


Переменная х в каждом числе обозначает неизвестную цифру 15-ричной системы счисления. 
Необходимо найти наибольшее возможное значение х, при котором значение данной суммы 
кратно 14. В ответе необходимо указать частное от деления значения данной суммы на 14  
в десятичной системе счисления. Основание системы счисления указывать не нужно.

Задание №15

Для какого наименьшего натурального значения A выражение (x >= 9) ∨v⋁ (2*x < y) v⋁∨ (2*y*x < A) 
тождественно истинно для любых положительных и целых x и y? В ответ запишите целое число 
– значение A.

Задание №16

Тело функции F(n) задано следующими строчками:


F(n) = n, если n >= 2025,


F(n) = n + F(n + 2), если n < 2025.


Чему равно значение выражения F(2020) - F(2023)?



cделано командой Умскул

7

Информатика с Викторией Ланской

Задание №17

B файле 17.txt содержится последовательность натуральных чисел. Элементы 
последовательности могут принимать целые значения от 1 до 10 000 включительно. 
Определите количество пар последовательности, в которых только одно число двухзначное,  
а сумма пары чисел кратна минимальному двузначному элементу последовательности.  
B ответе запишите через пробел сначала количество найденных пар, затем максимальную  
из сумм элементов таких пар. В данной задаче под парой подразумевается два идущих 
подряд элемента последовательности

Задание №18

Квадрат разлинован на N * N клеток (1 < N < 20). Исполнитель Робот может перемещаться  
по клеткам, выполняя за одно перемещение одну из двух команд: вправо или вниз.


Команда вправо перемещает Робота в соседнюю правую ячейку, команда вниз —  
в соседнюю нижнюю. В случае если Робот выйдет за границы данного квадрата  
или пересечет внутренние границы — он разбивается. Перед каждым запуском Робота  
в каждой клетке квадрата лежит монета достоинством от 1 до 100 включительно. Ваша 
задача — найти максимальную и минимальную суммы монет, собранные исполнителем (это 
относится и к начальной, и к последней ячейке квадрата), если Робот начинает движение  
из левой верхней ячейки в правую нижнюю. В ответ укажите 2 числа через пробел — сначала 
максимальную сумму, затем минимальную.

Задание №19

Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. 


1) Перед игроками лежит одна куча камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает 
Петя.


2) За один ход игрок может либо добавить в кучу 1 камень, либо добавить в кучу 4 камня,  
либо увеличить количество камней в куче в 3 раза. Для этого у каждого игрока есть 
неограниченный запас камней.


3) Игра завершается в тот момент, когда количество камней в куче стало не менее 46.


4) Победителем является тот игрок, который сделал последний ход и получил сумму камней  
в куче, равную 46 или больше.


Пример: из 5 камней за один ход можно получить кучу из 6, 9 или 15 камней.


В начальный момент в куче было S камней, 1 ≤ S ≤ 45.


Будем говорить, что игрок имеет выигрышную стратегию, если он может выиграть при любых 
ходах противника.


Укажите наименьшее значение S, при котором Ваня выиграл своим первым ходом 
независимо от хода Пети.
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Задание №20

Найдите два наименьших значения S, при которых у Пети есть выигрышная стратегия,  
при условии, что параллельно выполняются два условия:


— Петя не может выиграть за один ход; 
— Петя может выиграть своим вторым ходом независимо от того, как будет ходить Ваня.


Найденные значения запишите в ответ в порядке возрастания без разделителей.

Задание №21

Найдите значение S, при котором параллельно выполняются два условия:


— у Вани есть стратегия, позволяющая ему выиграть первым или вторым ходом при любой 
игре Пети; 
— у Вани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно выиграть первым ходом.


Если подходящих значений несколько, в ответ запишите наименьшее.

Задание №22

В файле содержится информация о совокупности N вычислительных процессов, которые 
могут выполняться параллельно или последовательно. Будем говорить, что процесс B зависит 
от процесса A, если для выполнения процесса B необходимы результаты выполнения 
процесса A. В этом случае процессы могут выполняться только последовательно. 
Информация о процессах представлена в файле в виде таблицы. В первом столбце таблицы 
указан идентификатор процесса (ID), во втором столбце таблицы – время его выполнения  
в миллисекундах, в третьем столбце перечислены с разделителем «;» ID процессов,  
от которых зависит данный процесс. Если процесс является независимым, то в таблице 
указано значение 0.


Определите минимальное время, через которое завершится выполнение всей совокупности 
процессов, при условии, что все независимые друг от друга процессы могут выполняться 
параллельно.

Задание №23

У исполнителя есть три команды:


– прибавить 1 
– умножить на 2 
– умножить на 3


Определите количество программ исполнителя, которые преобразуют число 2 в 33,  
при условии, что траектория выполнения программы содержит число 15 и не содержит число 
11. В ответ запишите целое число – количество программ.
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Задание №24

Текстовый файл содержит только заглавные буквы латинского алфавита (ABC...Z). Определите 
максимальное количество идущих подряд символов, среди которых нет пар символов, 
являющихся комбинацией букв ABC (в том числе и повторов). Для выполнения этого задания 
следует написать программу.

Задание №25

Назовём маской числа последовательность цифр, в которой также могут встречаться 
следующие символы:


— символ «?» означает ровно одну произвольную цифру; 
— символ «*» означает любую последовательность цифр произвольной длины; в том числе «*» 
может задавать и пустую последовательность.


Среди натуральных чисел, не превышающих 108, найдите все числа, соответствующие маске 
12??1*56, делящиеся на число 371 без остатка.


Для каждого числа с новой строки запишите два числа: сначала найденное число, а затем 
результат деления числа на 371.

Задание №26

Ученица написала программный код для распределения N файлов на K дисков, известно 
время размещения файла на диск и время удаления файла с диска. Время измеряется в 
минутах с момента начала дня и является целым числом от 1 до 1440.


Диски нумеруются, начиная с 1, и файл стараются разместить на свободный диск с 
наименьшим номером.


Если все диски заняты, файл не располагается ни на один из дисков. Если диск освободился в 
некоторую минуту, то диск становится свободным в следующую минуту.


Определите и запишите в ответ два числа: количество файлов, которое удалось разместить 
на диски за весь день, и номер диска, на который разместили последним.


Входные данные: в первой строке входного файла записаны значения: N (количество файлов) 
и K (количество дисков). Каждая из следующих N строк содержит два целых числа – время 
размещения файла на диск и время удаления файла с диска.
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Пример входного файла:


5 2


30 60


59 60


61 140


1400 1430


55 1212


При таких входных данных ответ будет 4 и 1.

Задание №27

В текстовом файле содержится некоторое количество натуральных чисел. Определите и 
запишите в ответ максимальную сумму пар значений (ai, aj) таких, что их индексы 
удовлетворяют условию 1 <= i + k <= j <= N. 


Содержание файла: 


Первая строка – N, количество значений.  
Вторая строка – K, допустимый интервал значений.  
Следующие N строк – значения.


Пример:


5


3


15


0


210


10


30


Ответ для примера: 45


В ответ запишите два числа через пробел – сначала количество пар для файла A, затем 
количество пар для файла B.

Ссылка на файлы

Жми!

https://drive.google.com/drive/folders/1uFK5w_GijRpaPkvcNt-6qPQqFkEPhLCo?usp=sharing
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1. 45


2. zywx


3. 941 


4. 100


5. 12


6. 27


7. 43200


8. 229


9. 824


10. 50


11. 294


12. 21


13. 33


14. 173563455

15. 257


16. 4044


17. 14 9440


18. 1016 2556


19. 15


20. 511


21. 10


22. 35


23. 36


24. 650


25. 12441856 33536


      12701556 34236


      12961256 34936


26. 189 3


27. 99783 1984680

ОТВЕТЫ
Заметки


